



以后亲朋聚会、参加宴请,可不要劝酒了

男子酒后驾车出车祸致残 一同饮酒的三个人赔了四万多

一次酒后驾车,导致泰州姜堰的曹星亮高位截瘫。他的家人一怒之下,将同桌饮酒的一桌人告上了法庭。近日,泰州市姜堰区人民法院审结了这起身体权纠纷案,一审判决同桌饮酒的3人共同承担曹星亮受伤致残的各项赔偿费用的7%,共计47117元。

王国亮 曹士平 尹有文

事发: 酒后驾车导致高位截瘫

2013年7月27日下午,姜堰某集团公司设备车间主任丁平打电话给王斌,请他帮忙维修机床,修好后已是晚上,丁平提出请王斌吃个便饭,但丁平晚上另有事,就安排车间电工周浩作陪,周浩考虑到人少吃饭没气氛,就喊上同事曹星亮和华晨一起吃个饭。

期间,4个人一共喝了1瓶白酒、4瓶啤酒。饭后,周浩提议到公司办公室打一会儿牌,醒醒酒再回家,但曹星亮坚持要回去。

当曹星亮开着二轮摩托车行驶到姜八公路梁徐段时,不幸发生事故,导致颈髓损伤伴高位截瘫。经鉴定,曹星亮构成四级伤残。为此家人一共花去67万余元医疗费。

气愤: 家属起诉同饮者赔67万

案发后,姜堰交巡警大队做出道路交通事故证明,证明认为,曹星亮饮酒并且未按规定戴安全头盔,驾驶未定期进行安全技术检验的机动车,行驶过程中遇有情况未能确保安全,其行为违反了《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定。

曹星亮的家人一气之下,将同桌饮酒的周浩、华晨、王斌以及姜堰某集团公司和丁平一同告上法庭,要求5名被告共同赔偿曹星亮的医疗费673099.9元。

法院: 同饮者存在一定过错

姜堰法院经审理认为,朋友间

平时相互吃请是人之常情,王斌、周浩、华晨、曹星亮一起喝酒的行为本身并不违法,席间更没有人恶意劝酒或拼酒,但曹星亮酒后驾车是法律明文禁止的违法行为,三名同饮者对此应当明知。

法院认为,酒后驾驶机动车虽然并不一定会导致曹星亮发生交通事故,但其余3人应当预知曹星亮的行为有可能发生危险后果,进而阻止其冲动行为的发生,或是安排车辆将他安全送回家。

法院认为,案件的事实表明3名被告均未尽到提醒或劝诫义务,所以他们的行为存在一定的过错,应承担连带赔偿责任。

判决: 3人共同承担7%的责任

法院审理认为,曹星亮作为完全民事行为能力人,对自己的行为

有认知能力和控制能力,明知酒后驾车存在一定的危险性,仍然心存侥幸,对其损害后果应承担主要责任。

法院认为,曹星亮对自身损害后果存在重大过错,应适用过错相抵原则,减轻三名被告的责任。考虑到周浩是晚餐邀约人,相对其他两名被告应尽到更多的保护、提醒义务,应承担较重的赔偿责任,王斌是客人应承担更轻的赔偿责任。因丁平没有一起喝酒,公司及丁平对曹星亮参加吃饭事先并不知情,所以不承担赔偿责任。

法院参照一些判决案例后,判定周浩、华晨、王斌连带承担曹某受伤致残的各项赔偿费用的7%。其中周浩承担3.5%即23558.50元,华晨承担2.5%即16827.50元,王斌承担1%即6731元,其余损失由曹星亮自行承担。

(文中人物为化名)

这样的好人好事,要赞一个

他曾捐款帮服刑人员父母修房子 扬州警龄最长社区片警的“另类故事”

“片警”对城市居民来说再熟悉不过。不少社区里的片警换了一批又一批,在片警岗位上能干20年的人少之又少,而在扬州广陵公安分局运东派出所,就有一位当了26年的片警陈桂平,他也是扬州市在社区民警岗位上工作时间最长的民警之一,在前不久扬州市民警社区警务工作评比中,他在全市约千名社区民警中夺得冠军。昨天,记者来到运东派出所及其辖区,采访关于这个“另类片警”的那些事。

深夜查岗,小区保安“恨”他

陈桂平今年48岁,是广陵区三个小区的社区民警,三个小区的物业上共有33名保安员。不少保安是五六十岁的“老同志”,前几年,保安上班时开小差或者偷偷睡觉的情况也时有发生,而如今这种事已经很少了。老陈用了什么办法呢?原来都是“查岗”的功劳。

即使老陈不值班,他也经常深夜开着警车到小区查看保安是不是在岗,是不是按照规定巡逻等。有时有的保安看电视或者玩手机,看到有警车来了,会立即装得很敬业,警车一开走,就又恢复了原样。老陈就改开民用汽车,或者自费打车进小区查看,而且经常搞“偷袭”。他还把保安失职的情况进行了录像,这可让不少保安对老陈“恨”之人骨,觉得他太较真。

按照和物业的合同,保安员不作为,要被解除劳动合同,如果老陈把拍摄的证据交给物业公司,不少保安的饭碗就丢了。老陈把拍到的证据给失职的保安看,并且进行批评教育,保安失职的情况得到了根本解决。小区保安通过巡逻,发现并阻止了多次盗窃电动车的案件,也为警方提供了不少破案的线

索。2013年,陈桂平所管辖的三个小区,实现了入室案件的零发案率。

把工资捐给“坏人”是常事

作为一名片儿警,和刑满释放人员打交道是常事。1998年,辖区有一个桑姓居民刑满释放回来,老陈想帮他找工作,但桑某说不想工作,想卖肉,可是他缺了1000元启动资金。1998年的1000元远比现在的1000元“值钱”,老陈把钱借给了桑某,桑某还主动打了欠条,“我当时想,钱我不指望他还我,但是留着欠条,对他是个鞭策。他写了,我就拿着了。”陈桂平说。

一年的时间,桑某做生意赔光了,而且还患了肾病,当着他的面,老陈就把欠条撕掉了,并且为他治病捐了不少钱,此后这些年,桑某一直没能痊愈,老陈每年都会捐钱给他。老陈还为一名服刑人员捐钱,帮他父母修房子;把工资送给父母服刑的孩子,供其上学……有人说老陈太傻,做了太多“分外事”,没必要对“坏人”那么好,但是老陈认为:“我坚信,我对他们好,对他们的家人好,就能感化他们。”

黄国庆 丁宇

患者不挂号、不排队、不付诊费 南通金沙镇一社区专家门诊三年义诊15000例

在南通,有这样一间小小的诊疗室,里面坐诊的都是有数十年从医经验的老专家,但上门求诊的病人既不需挂号,也不需排队,甚至连诊金都不要交。这是通州区金沙镇南山社区的专家咨询服务门诊,自从2011年对外开放以来,已经接受了一万五千例的义务咨询门诊。

昨天下午两点多,记者来到了位于通州区金沙镇南山社区的专家咨询服务门诊。诊所大概20平米,共有两位坐诊老医生,都正在接诊。坐在一旁候诊的徐阿姨是有高血压,每周都会来这儿测量血压。“希望这样的方便门诊能够永远办下去。”

老医生周家鼎今年已经76岁了,60岁退休后他被原工作单位通州区中医院返聘。他说:“当时收到消息说要来社区给群众义诊我挺高兴的,这是好事儿,不然我整天待在家里也不知道干嘛。”周医生从医50年,尤其精通心血管疾病。他在不确定的情况下,才会让病人到大医院去。平时给病人开药方,都是根据具体情况尽量开平价的药。

2005年,中央颁布了《关于进一步发挥离退休专业技术人员作用的意见》,要求发挥离退休专业技术人员的作用,这让老年科学技术工作者协会的刘会长兴起了办一个专家咨询服务门诊的念头。刘会长认识四五十个医学老专家。这些专家在退休后,大多会被医院返聘回去,有很高的医德和医术,是不是能成立一个为社区居民免费服务的门诊呢?刘会长试着询问了几个已经退休

周家鼎老医生在给病人测量血压
严君臣 摄

的老医生,老医生们都十分乐意免费给百姓们看病。后来,刘会长在政府支持下,在南通市通州区金沙镇开了这样一间小小的服务门诊。门诊由各科室的专家轮流坐诊,每天会有两名老医生免费看病。“他们大多是名专家,有不少外地的病人慕名而来。”除了日常诊治,他们有时还下乡给病人免费送医送药。

“今年会逐步扩大规模,争取让门诊所的三张桌子都有专家‘坐镇’,再慢慢完善设备。”刘会长说,在这过程中也存在一些问题,譬如政府没有太多的相关经费可提供,平时办活动都是他去拉人情,去借车子、活动场所之类。虽然有不少私营企业想跟他们谈合作,但都被刘会长婉言谢绝了,“我们是义务慈善性质的,不想掺和商业,不想让这件事变了味儿。”

陈莹 严君臣 胡涓

徐州

开发区法院 诉讼服务中心投入使用

近日,装修一新的徐州市经济技术开发区法院“诉讼服务中心”正式投入使用,为当事人提供“一站式”诉讼服务。来自蟠桃社区的一位姓李的法律工作者说,他办理一件诉讼保全手续和一起案件的立案手续,只用了20分钟,以往起码要来回跑好几趟。为了切实解决当事人“问累”、“诉累”、“跑累”的实际问题,近日,装修一新的开发区法院“诉讼服务中心”正式投入使用,中心设有专人“首问负责”,专门接收当事人提交的诉讼材料,并帮助当事人查询案件的相关信息,力求做到:“咨询有人答,电话有人接,诉讼有人引,材料有人收,案件有人查,法官有人找。”

高永 刘清香

南通

第十四届人大 第三次会议今天开幕

据南通市人大常委会秘书长李水林介绍,和以往会议相比,本次会议的会期安排更加科学合理,历时三天半,将于17日上午闭幕。会议期间共安排3次全体会议、5次主席团会议、4次各代表团分组讨论以及财政预算委员会和议案审查委员会会议。听取和审议市政府、市人大常委会、法院、检察院等六大工作报告,另有选举及其他事项。

根据中央、省市委关于改进作风的规定,本次人代会继续按照廉洁、简朴原则安排各项活动,精简会议材料,取消会议简报,简化会场布置,坚持厉行节约,要求不挂气球、不拉横幅、不摆鲜花、不制作背景板、不安排套间、不搞相互宴请。

陈莹

盐城

2013年“三公”经费 压减了1.9亿元

2014年1月13日上午,盐城市七届人大三次会议开幕。记者了解到,2013年盐城全市压减“三公”经费1.9亿元,将更多的财力用在民生上。

“2014年盐城城镇居民人均可支配收入增长11%左右,农民人均纯收入增长12%左右,居民消费价格涨幅控制在3.5%左右。”魏国强在《政府工作报告》中提出,坚持民生优先、急事先行、主动作为,实施民生优先发展三年行动计划。

“2013年盐城全市压减‘三公’经费1.9亿元。”盐城市财政局呈报大会审议的《关于盐城市2013年财政预算执行情况和2014年财政预算草案的报告》显示,全市民生支出达386.1亿元,占公共财政支出的69.3%,市财政新增财力的75%以上用于民生。

该报告还提出,2014年继续落实厉行节约规定,严控“三公”经费等一般性开支,对公务接待费统一压降10%,取消安排公务用车购置费,确保出国经费零增长。

姜振军